БГМУ 2002 г.
     1. Рассматривая предмет в собирающую линзу и располагая его на расстоянии 4 см от нее получают мнимое изображение в 5 раз больше самого предмета. Какова оптическая силы линзы? [20] 16 баллов.

     2. На какую максимальную высоту может подняться человек массой 75 кг по лестнице длиной 5 м, приставленной к гладкой стене? Максимальная сила трения между лестницей и полом 300 H, угол между лестницей и полом 60о. Массой лестницы пренебречь. [3,075] 20 баллов.

     3. Два электрона с кинетическими энергиями E1 и E2 движутся в магнитном поле индукция которого перпендикулярна их скорости. Найти отношение периодов их обращения и отношение радиусов их траекторий. [1; 
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] 16 баллов.

     4. На оптической оси линзы с фокусным расстоянием 20 см помещена светящаяся точка на расстоянии 30 см от линзы. По другую сторону линзы в ее фокальной плоскости находится экран. Определить диаметр светового пятна на экране, если диаметр линзы 3 см. Рассмотрите случаи собирающей и рассеивающей линзы и построить ход лучей. [2 см; 7,67 см] 20 баллов.
     5. Светящаяся точка находится на главной оптической оси рассеивающей линзы, величина фокусного расстояния которой 0,2 м. Мнимое изображение этой точки находится в 2 раза ближе к линзе чем сама точка. Найти расстояние от точки до линзы. Построить изображение. [d = F] 16 баллов.
     6. Период обращения одной точки равен 2 c, а другой – 6 c. Определить минимальный промежуток времени, через который тела вновь встретятся? Точки начинают движение одновременно из одного пункта окружности и в одном направлении. [3] 20 баллов.
     7. Электрон влетает в пространство между пластинами плоского конденсатора под углом 30о вверх к пластинам. Во сколько раз возрастает его кинетическая энергия за время движения в поле конденсатора, если электрон вылетает из конденсатора под углом 45о к плоскостям? [1,5] 16 баллов.

     8. За одну секунду равнозамедленного движения автомобиль прошел первую половину пути. определить полное время торможения автомобиля. [3,4] 20 баллов.
     9. Вольтметр с внутренним сопротивлением 3 кОм, включили в сеть и он показал напряжение 125 B. При включении последовательно с ним неизвестного сопротивления R показания вольтметра изменились до 115 B. Найти величину неизвестного сопротивления. Внутренним сопротивлением сети пренебречь. [261] 16 баллов.

     10. Тело массы 81 г под действием пружины колеблется с амплитудой 4 см на гладком горизонтальном столе. В момент, когда тело проходит положение равновесия на него сверху падает и прилипает к нему кусок пластилина массы 19 г. Какова будет новая амплитуда колебаний? [3,6 см] 20 баллов.

     11. Сечение стеклянной призмы имеет форму равностороннего треугольника. Луч падает на одну из граней перпендикулярно к ней. Найти угол между направлениями падающего луча и луча, вышедшего из призмы. Показатель преломления стекла 1,5. [60] 16 баллов. 
     12. Когда параллельно конденсатору, подключенному к клеммам источника подсоединили резистор R, то заряд на конденсаторе уменьшился в n раз. Определите внутреннее сопротивление источника. [
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] 20 баллов.
     13. Предмет и его мнимое изображение, создаваемое тонкой собирающей линзой, расположены симметрично относительно фокуса линзы на расстоянии 4 см от него. Найти фокусное расстояние линзы и построить его изображение. [9,6 см] 16 баллов.

     14. В цилиндре объемом 20 дм3 под поршнем находится влажный воздух при температуре 20 оС и давлении 13,3 кПа относительная влажность воздуха 70 %. Каково будет давление в цилиндре, если объем при той же температуре уменьшится в 10 раз. Давление насыщенного пара воды при температуре 20 оС равно 2,4 кПа.
_1123068471.unknown

_1123070554.unknown

